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Druhy pDruhy přřííjmjmůů ze zze záávislvisléé ččinnostiinnosti
�� PPřřííjmy z pracovnjmy z pracovněěprpráávnvníích pomch poměěrrůů a a 

pompoměěrrůů obdobnýchobdobných
�� PPřřííjmy za prjmy za prááci ci ččlenlenůů drudružžstev, spolestev, společčnnííkkůů

a jednatela jednatelůů
�� OdmOdměěny ny ččlenlenůů statutstatutáárnrníích orgch orgáánnůů



FunkFunkččnníí popožžitkyitky……
……pobpobíírajrajíí ččlenovlenovéé vlvláády, Pdy, PČČR, R, úúststřřednedníích ch 

orgorgáánnůů ststáátntníí sprspráávy, zastupitelvy, zastupiteléé obcobcíí a a 
krajkrajůů apod.apod.



VýjimkaVýjimka
�� PPřřííjmy do 5,000 Kjmy do 5,000 Kčč ze zamze zaměěstnaneckstnaneckéého ho pompoměěru ru –– srsráážžkovkováá dadaňň 15 %; v15 %; vžždy je dy je nutnnutnéé snsníížženeníí o o SaZPSaZP
�� CestovnCestovníí výdajevýdaje
�� StravnStravnéé
�� OdOděěvy, ochrannvy, ochrannéé pompomůůcky, cky, ččististííccííprostprostřředky apod.edky apod.
�� ZZáálohy plohy přřijatijatéé zz--ncemncem
�� NNááhrady za opothrady za opotřřebenebeníí vlastnvlastníího nho náářřadadíí



Vozidlo pro soukromVozidlo pro soukroméé úúččelyely……
……je povaje považžovovááno za pno za přřííjem ve výjem ve výšši 1 % ze i 1 % ze 

vstupnvstupníí ceny vozidla, minimceny vozidla, minimáálnlněě vvššak ak 
1,000 K1,000 Kčč..



DDííllččíí zzááklad danklad daněě podle podle §§ 66
Celkový Celkový úúhrn phrn přřííjmjmůů od jednoho od jednoho 
zamzaměěstnavatele snstnavatele sníížžený o ený o SaZPSaZP

PojistnPojistnéé na soc. na soc. zabzab. + p. + přřííspspěěvek na stvek na stáátntníí
politiku zampolitiku zaměěstnanosti stnanosti –– 8 %8 %

PojistnPojistnéé na vna vššeobecneobecnéé zdrav. poj zdrav. poj –– 4,5 %4,5 %

CELKEM 12,5 % CELKEM 12,5 % z hrubz hrubéé mzdymzdy



ZpZpůůsob výposob výpoččtu ztu záálohy na DPFO lohy na DPFO 
ppřři podi podáánníí prohlprohlášášeneníí

HM HM 
-- SaZPSaZP (12,5 %)(12,5 %) ____________
ZdanitelnZdanitelnáá mzdamzda
ZdanitelnZdanitelnáá mzda zaokrouhlenmzda zaokrouhlenáá
ZZááloha na DPFO brutto Iloha na DPFO brutto I
-- Slevy (Slevy (§§ 35ba s výjimkou odst.1 p35ba s výjimkou odst.1 píís. b)___s. b)___
ZZááloha na DPFO brutto IIloha na DPFO brutto II
-- DaDaňňovovéé zvýhodnzvýhodněěnníí (sleva)___(sleva)___
ZZááloha na DPFO nettoloha na DPFO netto



ProhlProhlášášeneníí ((§§ 38k odst. 4 ZDP)38k odst. 4 ZDP)
�� Do 30 dnDo 30 dnůů po npo náástupu do zamstupu do zaměěstnstnáánníí a a 

nnááslednsledněě vvžždy do 15. dy do 15. úúnoranora
�� Pro uplatnPro uplatněěnníí slev na danislev na dani
�� Pro daPro daňňovovéé zvýhodnzvýhodněěnníí na dna děětiti
�� VVžždy jen u jednoho zamdy jen u jednoho zaměěstnavatelestnavatele



ZZáálohy na DPFO (lohy na DPFO (§§ 38h odst. 2)38h odst. 2)

27.60027.6005.101 K5.101 Kčč + 32 % + 32 % 27.600 a v27.600 a víícece

18.20018.2002.751 K2.751 Kčč + 25 % + 25 % 18.200 18.200 –– 27.60027.600

10.10010.1001.212 K1.212 Kčč + 19 % + 19 % 10.100 10.100 –– 18.20018.200

12%12%0 0 –– 10.10010.100

Ze zZe záákladukladu
ppřřesahujesahujííccííhoho

ZZáálohalohaZZááklad pro klad pro 
výpovýpoččet zet záálohylohy

(od K(od Kčč do Kdo Kčč))



Slevy na dani (Slevy na dani (§§ 35ba) 35ba) 
�� 7.200 K7.200 Kčč na poplatnna poplatnííka,ka,
�� 4.200 K4.200 Kčč na manna manžželku,elku,
�� 1.500 K1.500 Kčč, pob, pobíírráá--li poplatnli poplatníík k ččáástesteččný ný 

invalidninvalidníí ddůůchod,chod,
�� 3.000 K3.000 Kčč, pob, pobíírráá--li poplatnli poplatníík plný invalidnk plný invalidníí

ddůůchod,chod,
�� 9.600 K9.600 Kčč, je, je--li poplatnli poplatníík drk držžitelem pritelem průůkazu kazu 

ZTP/P,ZTP/P,



Slevy na dani (Slevy na dani (§§ 35ba) 35ba) ––
pokrapokraččovováánníí

�� 2.400 K2.400 Kčč u poplatnu poplatnííka ka –– studenta.studenta.

OstatnOstatníí nezdanitelnnezdanitelnéé ččáástky podle stky podle §§ 15 15 
zzůůststáávajvajíí zachovzachováány a princip jejich pouny a princip jejich použžititíí
ppřři stanoveni stanoveníí dadaňňovovéého zho záákladu a výpokladu a výpoččtu tu 
dadaňňovovéé povinnosti se nempovinnosti se neměěnníí..



DaDaňňovovéé zvýhodnzvýhodněěnníí ((§§ 35c)35c)
�� 6,000 K6,000 Kčč roroččnněě za vyza vyžživovanivovanéé ddííttěě žžijijííccíí s s poplatnpoplatnííkem ve spolekem ve společčnnéé domdomáácnosticnosti
�� 12,000 d12,000 dííttěě s prs průůkazem ZTP/Pkazem ZTP/P
�� Do daDo daňňovovéé povinnosti 0 Kpovinnosti 0 Kčč se jednse jednáá o o slevu, pak o daslevu, pak o daňňový bonusový bonus
�� Bonus se vyplBonus se vyplááccíí v rozmezv rozmezíí 100 100 –– 30,000 30,000 KKčč roroččnněě, je t, je třřeba alespoeba alespoňň ššestinestináásobek sobek min. mzdy (50 min. mzdy (50 –– 2,500 m2,500 měěssííččnněě, alespo, alespoňň½½ min. mzdy)min. mzdy)



PPřřííklad 1 klad 1 –– výpovýpoččet zet zááloh na DPFOloh na DPFO
ZadZadáánníí::
DaDaňňový subjekt pan Karel ový subjekt pan Karel VopiVopiččkaka je je 

zamzaměěstnstnáán jako zednn jako zedníík ve spolek ve společčnosti nosti 
ZednZedníík k ŠŠikula, s.r.o. Jeho mikula, s.r.o. Jeho měěssííččnníí HM HM ččininíí
25.000 K25.000 Kčč. M. Máá dvdvěě dděěti a prti a průůkaz ZTP/P. kaz ZTP/P. 
Jakou zJakou záálohu na DPFO ze zlohu na DPFO ze záávislvisléé ččinnosti innosti 
zaplatzaplatíí? Jak? Jakáá je jeho je jeho ččististáá mzda?mzda?



PPřřííklad 1 klad 1 –– výpovýpoččet zet zááloh na DPFO loh na DPFO 
-- pokrapokraččovováánníí

VýpoVýpoččet (v Ket (v Kčč):):
HM HM 25.00025.000

-- SaZPSaZP (12,5 %)(12,5 %) 3.1253.125
ZdanitelnZdanitelnáá mzdamzda 21.87521.875
ZdanitelnZdanitelnáá mzda zaokrouhlenmzda zaokrouhlenáá 21.90021.900
ZZááloha na DPFO brutto Iloha na DPFO brutto I 3.6763.676

-- Sleva (Sleva (§§ 35ba odst.1 p35ba odst.1 píís. a)s. a) 600600
-- Sleva (Sleva (§§ 35ba odst.1 p35ba odst.1 píís. e)s. e) 800800

ZZááloha na DPFO brutto IIloha na DPFO brutto II 2.2762.276
-- DaDaňňovovéé zvýhodnzvýhodněěnníí (sleva)(sleva) 1.0001.000

ZZááloha na DPFO nettoloha na DPFO netto 1.2761.276
ČČististáá mzdamzda 20.59920.599



ZpZpůůsob výposob výpoččtu ztu záálohy na DPFO lohy na DPFO 
ppřři nepodi nepodáánníí prohlprohlášášeneníí

HM HM 
-- SaZPSaZP (12,5 %)(12,5 %)
ZdanitelnZdanitelnáá mzdamzda
ZdanitelnZdanitelnáá mzda zaokrouhlenmzda zaokrouhlenáá
ZZááloha na loha na DPFO,DPFO, minimminimáálnlněě 20 % 20 % 



PPřřííklad 2 klad 2 –– výpovýpoččet zet zááloh na DPFOloh na DPFO
ZadZadáánníí::
DaDaňňový subjekt pan Karel ový subjekt pan Karel VopiVopiččkaka je je 

zamzaměěstnstnáán jako zednn jako zedníík ve spolek ve společčnosti nosti 
ZednZedníík Mizera, s.r.o. Jeho mk Mizera, s.r.o. Jeho měěssííččnníí HM HM 
ččininíí 25.000 K25.000 Kčč. Nepodepsal prohl. Nepodepsal prohlášášeneníí. . 
JakJakáá je jeho je jeho ččististáá mzda?mzda?



PPřřííklad 2 klad 2 –– výpovýpoččet zet zááloh na DPFO loh na DPFO 
-- pokrapokraččovováánníí

VýpoVýpoččet (v Ket (v Kčč):):
HM HM 25.00025.000
-- SaZPSaZP (12,5 %)(12,5 %) 3.1253.125
ZdanitelnZdanitelnáá mzdamzda 21.87521.875
ZdanitelnZdanitelnáá mzda zaokrouhlenmzda zaokrouhlenáá 21.90021.900
ZZááloha na DPFO podle loha na DPFO podle §§ 38h odst. 238h odst. 2 3.6763.676
ZZáálohy na DPFO 20 %lohy na DPFO 20 % 4.3804.380
ČČististáá mzdamzda 17.49517.495



RoRoččnníí zzúúččtovtováánníí ((§§ 38ch)38ch)
�� Jeden nebo postupnJeden nebo postupněě nněěkolik zkolik z--vatelvatelůů
�� NemNemáá daldalšíší ppřřííjmy nad 6,000 Kjmy nad 6,000 Kčč
�� PPíísemnsemnáá žžáádost do 15.dost do 15.úúnoranora
�� PoslednPosledníí plpláátce dantce daněě
�� Doklady od vDoklady od vššech pech přředchozedchozíích plch pláátctcůů dandaněě a a 
daldalšíší doklady k uplatndoklady k uplatněěnníí slev a nezdanitelných slev a nezdanitelných 
ččáástekstek

�� NepodNepodáá ssáám dam daňňovovéé ppřřizniznáánníí
�� PPřřeplatek bude uhrazen ve mzdeplatek bude uhrazen ve mzděě za bza břřezenezen



NezdanitelnNezdanitelnéé ččáástky (stky (§§ 15)15)
�� Dary Dary –– 2% ze z2% ze záákladu dankladu daněě, min. 1,000 K, min. 1,000 Kčč–– 10 % ze z10 % ze záákladu dankladu daněě
�� ÚÚroky ze stavebnroky ze stavebníího spoho spořřeneníí, , hypohypoúúvvěěruruapod. na stavbu urapod. na stavbu urččenou k bydlenenou k bydleníí
�� PenzijnPenzijníí ppřřipojiipojiššttěěnníí snsníížženenéé o 6,000 Ko 6,000 Kčč, , max. 12,000 Kmax. 12,000 Kčč
�� ŽŽivotnivotníí pojipojiššttěěnníí, max. 12,000 K, max. 12,000 Kčč
�� PPřřííspspěěvek odborvek odborůům m –– 1,5 % z hrub1,5 % z hrubéé mzdy, mzdy, max. 3,000 Kmax. 3,000 Kčč



DaDaňňovovéé ppřřizniznáánníí
�� KaKažždý, jehodý, jehožž roroččnníí ppřřííjmy pjmy přřesesááhly 15,000 hly 15,000 

KKčč nebo mnebo máá ztrztráátu s výjimkou ttu s výjimkou těěch, ktech, kteřříí si si 
nechajnechajíí zpracovat rozpracovat roččnníí zzúúččtovtováánníí

�� Do 31. 3., event. dalDo 31. 3., event. dalšíší lhlhůůtyty



Sazby DPFO (Sazby DPFO (§§ 16 odst. 1)16 odst. 1)

331.200331.20061 212 K61 212 Kčč + 32 % + 32 % 331.200 a v331.200 a víícece

218.400218.40033 012 K33 012 Kčč + 25 % + 25 % 218.400 218.400 –– 331.200331.200

121.200121.20014 544 K14 544 Kčč + 19 % + 19 % 121.200 121.200 –– 218.400218.400

12%12%0 0 –– 121.200121.200

Ze zZe záákladukladu
ppřřesahujesahujííccíího ho 

DaDaňňZZááklad danklad daněě
(od K(od Kčč do Kdo Kčč))



ZpZpůůsob výposob výpoččtu DPFOtu DPFO
VýpoVýpoččet (v Ket (v Kčč):):

DZD DZD §§ 6 (HM 6 (HM –– SaZPSaZP)____)____
ZZááklad danklad daněě
ZZááklad danklad daněě zaokrouhlenýzaokrouhlený
DPFO brutto IDPFO brutto I
-- Slevy(Slevy(§§ 35ba)35ba)
DPFO brutto IIDPFO brutto II

-- DaDaňňovovéé zvýhodnzvýhodněěnníí (sleva)(sleva)
DPFO nettoDPFO netto

-- UhrazenUhrazenéé zzáálohylohy ________
DOPLATEK/PDOPLATEK/PŘŘEPLATEKEPLATEK



PPřřííklad 3 klad 3 –– dadaňňovovéé ppřřizniznáánníí
�� DaDaňňový subjekt pan Karel ový subjekt pan Karel VopiVopiččkaka je je 

zamzaměěstnstnáán jako zednn jako zedníík ve spolek ve společčnostech nostech 
ZednZedníík k ŠŠikula, s.r.o. a Zednikula, s.r.o. a Zedníík Mizera, k Mizera, 
s.r.o. Jeho ms.r.o. Jeho měěssííččnníí HM HM ččininíí 25.000 K25.000 Kčč v v 
kakažžddéém zamm zaměěstnstnáánníí (viz p(viz přřííklady 1 a 2). klady 1 a 2). 
MMáá dvdvěě dděěti a prti a průůkaz ZTP/P. Kolik zaplatkaz ZTP/P. Kolik zaplatíí
ze rok na DPFO?ze rok na DPFO?



PPřřííklad 3 klad 3 –– dadaňňovovéé ppřřizniznáánníí --
pokrapokraččovováánníí

VýpoVýpoččet (v Ket (v Kčč):):
ZZááklad danklad daněě (HM (HM –– SaZPSaZP) ) 525.000 525.000 (600.000 (600.000 –– 75.000)75.000)
ZZááklad danklad daněě zaokrouhlenýzaokrouhlený 525.000525.000
DPFO brutto IDPFO brutto I 123.228123.228
-- Slevy(Slevy(§§ 35ba)35ba) 16.80016.800
DPFO brutto IIDPFO brutto II 106.428106.428

-- DaDaňňovovéé zvýhodnzvýhodněěnníí (sleva)(sleva) 12.00012.000
DPFO nettoDPFO netto 94.42894.428

-- UhrazenUhrazenéé zzáálohylohy ________ 67.87267.872
DOPLATEKDOPLATEK 26.55626.556


